

# Таможенные тарифы по ввозной и вывозной торговле 1922 г.

---

Подготовил:  
Студент группы Т-115  
Майстренко Денис

# В 1922 г. СНК утвердил первые таможенные тарифы по

ввозной торговле  
(февраль)

вывозной торговле (июнь)

- Разработку новых тарифов осуществлял созданный при Наркомате внешней торговли Таможенно-тарифный комитет. Важнейшей его функцией была охрана монополий внешней торговли.

Создание тарифов сыграло важную роль в формировании основных положений таможенной политики, в создании таможенного механизма регулирования.

Декретом СНК РФ от 13 марта 1922 г. определены формы связи советской промышленности и отдельных хозяйственных групп с внешними рынками.



Согласно декрету от 16 октября 1922 г. крупным государственным организациям предоставлялось право вести торговые операции с зарубежными партнерами. Однако полная самостоятельность государственным органам не предоставлялась. Они были обязаны в соответствии с требованиями Декрета о монополии внешней торговли ставить в известность Наркомвнешторг о каждой намечаемой сделке, а тот, в свою очередь, имел право налагать свое veto на каждую сделку.

В марте-апреле 1923 г. был издан ряд декретов, упорядочивших торговые операции.

- Устанавливалось, что центральным торговым органом на внешних рынках является торговое представительство СССР.
- Госторги (государственные экспортно-импортные конторы) получили право заниматься экспортно-импортными операциями, другие организации - лишь по той группе товаров, которую они производили.
- Третьей группой субъектов внешней торговли были смешанные общества, для которых устанавливался особый порядок внешней торговли.

Важную роль в организации внешней торговли сыграли мирные и торговые договоры Советской России с зарубежными государствами. Они оказали влияние и на характер таможенной политики. Предпосылкой заключения торговых договоров послужило постановление Верховного Совета РСФСР от 16 января 1920 г. о снятии с Советской России блокады.

Первые торговые договоры были заключены в 1920-1921 гг. Они способствовали формированию торговой и таможенной политики, улучшению политических и экономических отношений с определенными государствами.

Важное значение имели торговые соглашения с Англией (16 марта 1921 г.) и с Германией (6 мая 1921 г.).

В апреле 1922 г. открылась Генуэзская конференция, на которой советская делегация добилась значительных успехов.